

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

27 ноября состоялось собрание районного партийного актива. С докладом о задачах партийной организации по выполнению указаний товарища Сталина, данных в докладе на торжественном заседании Московского совета 6 ноября и в приказе № 309, выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Давыденко.

Остановившись на историческом значении доклада товарища Сталина, тов. Давыденко рассказал о событиях, происшедших за истекший год на фронте, в тылу и в международной обстановке и поставил перед партийным активом задачи, осуществление которых обеспечит выполнение указаний товарища Сталина и обязательств, взятых уральцами.

По докладу тов. Давыденко развернулись оживленные прения. Выступающие тт. Баженов (ремесленное училище № 15), Горяинов (Северский завод), Потапов (Полевский завод), Михайлов (Криолитовый завод) и другие рассказывали о новом трудовом подъеме, вызванном призывом вождя, об организации работы производства, которая позволила бы дать фронту и стране больше сверхплановой продукции.

В единогласно принятой резолюции собрание актива отмечает, что партийная организация района своей работой в 1943 г. обеспечила значительный рост выпускаемой продукции промышленными предприятиями. Производство стали на Северском заводе за 10 месяцев этого года, по сравнению с соответствующим периодом 1942 г. увеличено на 26 проц., по прокату — на 24 проц. Улучшил свою работу коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Криолитового завода. План по выпуску продукции этим заводом выполнен в 3 квартале на 113 процентов, в октябре — на 122 проц. и за 10 месяцев этого года — на 102,6 проц. Производительность труда рабочих возросла против плана в 3 квартале на 24,3 процента, в октябре — на 39 процентов.

Из месяца в месяц выполняет государственный план коллектив Штанговой электростанции. После продолжительного отставания выполнил план октября коллектив 4 Стройуправления. Значительно улучшили свою работу предприятия местной промышленности и промкооперации.

Однако, несмотря на достигнутые успехи в работе предприятий, собрание районного партийного актива вынуждено было отметить, что уровень партийно-массовой и политической работы на предприятиях все еще не обеспечивает полного разрешения задач, поставленных перед трудящимися района в докладе и приказе товарища Сталина.

В ряде предприятий района (Штанговая электростанция, Гумешевское рудоуправление, Криолитовый завод) массово-политическая работа носит кампанейский характер. Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) до сего времени не перестроил свою работу, не организовал должной помощи секретарям первичных партийных организаций в деле развертывания широкой политической работы среди трудящихся района. Также не перестроил своей работы и райпарткабинет (зав. т. Палкина), который по сути должен был быть боевым центром всей агитационной и пропагандистской работы в районе.

В результате всего этого на предприятиях и в колхозах района ослабла работа по развертыванию социалистического соревнования и вовлечения каждого трудящегося в соревнование за выполнение обязательств, взятых в новогоднем отчете и полугодовом рапорте товарищу Сталину.

Профсоюзные организации большинства предприятий не организовали регулярной проверки договоров по соревнованию. На ряде предприятий до сего времени не придается большого значения гласности соревнования и показу достижений соревнующихся. Передача опыта работы стахановцев также на многих предприятиях отсутствует.

Все еще большим остается число рабочих невыполняющих нормы выработки. На Северском заводе в октябре насчитывалось 15 проц. рабочих невыполняющих нормы, было 153 случая нарушения трудовой дисциплины. Плохо с этим делом обстоит и на Северском и Криолитовом заводах. Секретари партийных организаций этих предприятий тт. Матвиенко, Горяинов и Михайлов ослабили этот участок работы, борьбу за железную трудовую дисциплину на производстве пустили на самотек.

Райпартактив, отметив о том, что колхозы справились с уборкой урожая, обмолотом и сдачей хлеба государству, не уделяли должного внимания выполнению плана общественного поголовья скота и его продуктивности.

В целях выполнения указаний товарища Сталина, данных

### Выполнили годовой план

При подписании полугодового рапорта товарищу Сталину коллектив цеха (нач. Евсеев) Криолитового завода давал клятву — годовой план выполнить к 15 декабря. Вдохновленные приказом и докладом вождя о 26 годовщине Октябрьской социалистической революции, рабочие и инженерно-технические работники цеха обязательство выполнили досрочно. Годовой план по трем продуктам завершен за 11 месяцев.

Особенно напряженно работал

в докладе 6 ноября и в приказе № 309, собрание районного партийного актива наметило ряд практических мероприятий, потребовав от всех секретарей партийных организаций усилить политическую работу среди трудящихся района, мобилизуя их на боевое выполнение обязательств, взятых в новогоднем отчете и полугодовом рапорте товарищу Сталину.

Долг парторганизаций, умело используя все методы и формы пропаганды и агитации, довести исторический доклад товарища Сталина о 26 годовщине Октября и приказ № 309 до широких масс трудящихся, всемерно поддерживая новый подъем творческих сил народа на походе вперед.

Райпартактив обратил особое внимание руководителей предприятий, секретарей парторганизаций на необходимость использования всех возможностей для дальнейшего роста производительности труда, принятия решительных мер по улучшению организации труда, повышения квалификации молодых рабочих, ликвидации аварий и простоев.

Собрание районного партийного актива предложило председателям колхозов и руководителям подсобных хозяйств немедленно развернуть подготовку к весеннему севу 1944 года. Для чего не позднее 15 декабря подготовить семена зерновых культур, доведя их до кондиционных норм. С целью пополнения семенного фонда по картофелю организовать заготовку верхушек картофеля, установить контроль и тщательное хранение их.

Собрание потребовало от председателей колхозов и сельских советов к 1 января 1944 года выполнить план общественного поголовья скота, установить жесточайший контроль по расходованию кормов, добиваясь наивысшей продуктивности всего поголовья.

Районный партийный актив призывает всю партийную организацию и трудящихся района еще шире развернуть борьбу за переходящее красное знамя 10 гвардейского добровольческого Уральского танкового корпуса, за полное выполнение священной клятвы уральцев товарищу Сталину.

этот цех в ноябре. В результате общего производственного подъема месячный план по отдельным видам продукции выполнен 21—22 ноября.

В оставшиеся дни до конца месяца в фонд победы дано продукции в целом по цеху на 20 процентов больше плана. Лучшие образцы показали аппаратчицы тт. Ключева, Санникова, Охлупина, Ковязина. — это люди, которые нередко дают две с лишним нормы.

2 декабря  
Четверг  
1943 года  
67 (1630)  
цена 15 коп.  
Адрес  
редакции:  
г. Полевской  
улица  
Трунная—24

## Проведем выборы

### руководящих комсомольских органов

### на высоком идейно-политическом уровне

По решению Обкома ВЛКСМ с 3 по 19 декабря в нашем районе будут проводиться выборы руководящих комсомольских органов: с 3 по 11 декабря — отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях и цеховых группах, 18 и 19 декабря — районная конференция.

Огромное значение придается отчетам и выборам в первичных организациях, т. к. они являются подлинной проверкой политической боеспособности каждой комсомольской организации, школой воспитания ее кадров и экзаменом для ее руководителей. Комитеты ВЛКСМ, секретари комсомольских организаций, райком ВЛКСМ должны отчитаться перед комсомольцами за три года работы т-е с периода XVI районной конференции ВЛКСМ.

Отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях и конференция должны пройти на основе развертывания подлинно большевистской критики недостатков комсомольской работы, на основе развертывания самокритики и строгого соблюдения принципов внутрисоюзной демократии.

В инструкции «О проведении выборов руководящих комсомольских органов», утвержденной ЦК ВЛКСМ говорится: «Выборы должны пройти под знаком усиления воспитательной работы среди молодежи, наведения образцового порядка в комсомольском хозяйстве, дальнейшего повышения бдительности комсомольцев и всемерного укрепления работы комсомольских организаций».

На предстоящих отчетно-выборных собраниях первичных комсомольских организаций все комсомольцы, а особенно вновь вступившие в ряды ВЛКСМ придут большую политическую школу внутрисоюзной демократии. Со времени XVI районной конференции принятой в ряды ВЛКСМ 1053 человека. Огромный приток в ряды комсомола передовой советской молодежи требует от комсомольских организаций усиления всей внутрисоюзной работы, требует усиления внимания со стороны руководящих комсомольских органов к каждому комсомольцу в отдельности.

Предстоящие отчеты и выборы комсомольских органов совпадают с подготовкой отчета трудящихся Свердловской области товарищу Сталину, о выполнении обязательств в 1943 году.

Обсуждая свою работу и работу комитетов, комсомольцы должны сосредоточить все внимание на достойное подписание рапорта товарищу Сталину, на выполнение обязательств, взятых комсомольцами и молодежью Советского Союза в письме товарищу Сталину, шире развернуть социалистическое соревнование в борьбе за досрочное выполнение своих обязательств.

Наш долг ознаменовать подготовку к конференции улучшением всей комсомольской работы, вовлечением передовой молодежи в комсомол, повышением

производительности труда, созданием комсомольско-молодежных смен и бригад на каждом предприятии.

Подготовка к выборам руководящих комсомольских органов, как и сами отчеты и выборы, должны проходить под знаком повышения качества всей идейно-политической, воспитательной работы комсомола, глубокого изучения книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и «Краткого Курса истории ВКП(б)».

Исключительно большое значение имеет сейчас помощь комсомольских организаций семьям военнослужащих. Здесь комсомолу совместно с пионерскими дружинами и тамуровскими командами предоставлено широкое поле деятельности: заготовка и распиловка дров, помощь многодетным семьям — шефство над детьми работающих родителей, помощь в устройстве детей в детсады и ясли и т.п.

В постановлении ЦК ВЛКСМ «О проведении выборов руководящих комсомольских органов» говорится: «Считать важнейшей задачей всех комсомольских организаций в предстоящих выборах — обеспечить избрание в руководящие комсомольские органы комсомольцев, вполне проверенных и способных до конца защищать дело партии Ленина — Сталина».

За последние годы комсомол вырастил много деловых, культурных, упорно работающих над повышением своих политических знаний, молодых людей. Наиболее достойные из них, проверенные товарищи должны быть избраны в состав новых руководящих комсомольских органов. Нет сомнения, что такие товарищи сумеют оправдать доверие, которое окажут им комсомольцы. Нужно только смелее выдвигать этот молодой актив к руководству, инструктировать и помогать ему в работе.

Райком ВЛКСМ утвердил сроки проведения собраний в каждой организации. Задача уполномоченных райкома, заранее побывав в первичных организациях, практически помочь каждому секретарю и комсоргу в подготовке отчетно-выборных собраний. Необходимо обратить особое внимание подготовке отчета. Отчет комитета, секретаря или комсорга — это зеркало работы данной организации. В нем должны найти отражение все вопросы полнокровной и многообразной жизни, которой живут комсомольцы.

Успешное проведение выборов еще больше укрепит боеспособность комсомольской организации, будет способствовать усилению воспитательной работы, поможет наведению порядка в комсомольском хозяйстве. Выборы еще крепче сплотят комсомол вокруг большевистской партии и ее Центрального Комитета, вокруг отца и друга советской молодежи товарища Сталина.

А. Фролова — секретарь РК ВЛКСМ.



### В ответ на призыв вождя

#### Шесть норм в смену

На погрузочную площадку Криолитового завода поступил массовый груз. В ночной смене не хватало рабочих, я был вынужден на время заменить грузчика

Встав на стахановскую вахту в честь побед Красной Армии на фронтах, я решил обойтись без бригады, выгрузить вагон своими силами и сдать его железнодорожному цеху. Для удобства я применил в работе двухстороннюю разгрузку: вагон поставил на более свободный фронт выгрузки. Каждую минуту рабочего времени старался использовать рационально.

Благодаря правильной организации труда, я один освободил вагон от груза за час 30 минут, или дал 626 проц. к норме.

Готовясь рапортовать вождем народов товарищу Сталину о новых трудовых победах, обязуюсь добиться средней производительности по своей смене не ниже 125 проц.

**А. Луговых,**

десятиклассник смен

Криолитового завода

#### Клятва выполнена

Клятву товарищу Сталину коллектив промкомбината выполнил честно. Годовой план промкомбинатом по валовой продукции завершил 30 ноября на 102 процента.

**С. Дубшан**

### ЗА КУЛЬТУРНУЮ ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЦЕХА

Коллектив нашего цеха глубоко осознал и понял, что с пуском цеха он несет наибольшую ответственность за разрешение задачи по увеличению производительности. Цех быстро и успешно провел пусковой период и вошел в работу с соблюдением всех норм технологического режима. Выполнение плана октября составило 114 проц. В ноябре цех работал с экономией по важнейшему и дефицитному второму виду сырья до 20 проц.

Намечая, что состояние оборудования — важнейшее условие успешной работы, коллектив цеха борется за правильный уход за оборудованием и содержание его в чистоте. Результаты в этом видны: цех и оборудование содержатся в надлежащей чистоте.

Усиление борьбы за культурную эксплуатацию цеха позволит обеспечить сохранность оборудования на продолжительный срок его службы, высокую производительность и экономия расходных коэффициентов по сырью и энергии.

Но следует сказать и о недостатках. В связи с переходом на выпуск более трудного, по условиям технологии, вида сырья, ОСМЧ (нач. т. Цейтин) должен был закончить работу по монтажу печи № 4 и машинного отделения (электрофильтров), но эти работы до сих пор не выполнены. Считаю, что коллектив ОСМЧ поймет наше требование и в ближайшие дни ликвидирует свои недостатки.

**П. Тесаловский** — нач. цеха Криолитового завода.

### На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 30 ноября 1943 г.)

В результате успешного наступления войска Белорусского фронта 26 ноября овладели областными и крупными промышленными центрами Белоруссии — городом и железнодорожным узлом Гомель.

Немцы превратили Гомель в мощный опорный пункт обороны на Полесском направлении. Противник построил на подступах к городу усовершенствованные укрепления, сосредоточив большое количество артиллерии. Наши войска стремительными ударами дезорганизовали вражескую оборону и, совершив смелый обходный маневр, заняли Гомель. В боях за Гомель разгромлены крупные силы противника. Захвачены большие трофеи: много орудий, минометов, автоматов, крупные склады с боеприпасами и военными материалами.

Развивая наступление в северо-западном направлении, наши войска в последующие дни освободили более 270 населенных пунктов, в том числе районные центры Гомельской области — город **Чечерск, Уваровичи, город Буда-Кошелевская.**

Наши войска, расположенные в районе Пропойска, перешли в наступление, переправились через реки Сож и Проня и после ожесточенных боев прорвали оборону противника. Немцы располагали на этом участке фронта весьма выгодными позициями. Они построили сильные укрепления, которые прорывались широкими водными преградами. Советские части, действуя в трудных условиях лесисто-болотистой местности, сломали сопротивление противника, овладели районным центром Могилевской области — городом **Пропойск**, районными центрами Гомельской области — **Крома, Журавичи**, а также заняли свыше 180 других населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только в боях за Пропойск уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров и захвачены большие трофеи. На другом участке части Н-ского соединения разгромили 2 полка немецкой пехоты и захватили 6 вражеских танков, 25 полевых и 7 самоходных орудий, 8 складов с военным

имуществом и другие трофеи. Взято много пленных.

В районе нижнего течения реки Березина советские части заняли несколько населенных пунктов, а также железнодорожную станцию Шацки.

Западнее Речицы наши войска с боями продвигались вперед и овладели рядом опорных пунктов противника. Заняв железнодорожные станции **Иерды и Остановичи**, советские бойцы перерезали железную дорогу **Глобин Калининичи.**

В районе нижнего течения реки Притыч наши войска овладели районными центрами Полесской области городами **Хойники, Ельск** и многими другими населенными пунктами. В районе Черняхов и Брусилон наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника и нанесли ему огромный урон. По приказу Верховного Главнокомандующего наши войска оставили город Коростень и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Черкассы советские части вели бой по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее Кременчуга части Н-ского соединения 24 ноября смелой атакой овладели крупным узлом сопротивления противника — районным центром Кировоградской области **Ануфриевка**. На следующий день наши войска прорвали 3 оборонительных линии немцев и в результате ожесточенного боя заняли районный центр **Криков**. Продолжая наступление, советские части выбили немцев из железнодорожных станций **Бурты и Павлыш**.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска в результате ожесточенных боев овладели несколькими сильно-укрепленными опорными пунктами противника. Немцы понесли большие потери в людях и технике.

За время с 23 по 29 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 562 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 170 немецких самолетов.

(ТАСС).

### Подхватить славный почин первоуральцев

В грозное время войны партия, правительство, товарищ Сталин уделяют огромное внимание школе. В стране делается все возможное, что бы закон о всеобщем обучении осуществлялся неотступно, чтобы все дети школьного возраста учились.

Школы района подготовленно встретили учебный год. Силами учителей, родителей и учащихся заготовлено топливо. Подготовлены учебно-наглядные пособия. Педагогическими кадрами школы обеспечены.

Наш район близок к выполнению четырехлетнего начального обучения. Так, например, Раскуишненская школа, Сысертская неполно-средняя школа полностью выполнили закон всеобщего обучения.

Однако, многие председатели советов работу по выполнению закона о всеобщем обязательном обучении не довели до конца. Бургановским советом не охвачено учебой 15 человек, из них 13 человек не посещает школу из-за отсутствия одежды и обуви. По Северскому совету не учится 17 человек.

Спрашивается, неужели такие предприятия, как Северский металлургический завод, Северское строительство и ферма райздрава, не могут обеспечить одеждой и обувью полтора десятка школьников? Здесь чувствуется полное попустительство исполкома поссовета во главе с председателем т. Оглудиным.

Такое же положение и по другим советам, как-то до Звельскому, который не может вовлечь в школу и двух человек, по Поддневекому — не учится 7 человек, Мраморскому — 18 чел. В Мраморском совете более тяжелое состояние с помощью детям не посещающим школу, но, несмотря на это, совет (пред. тов. Шелегина) не принимает необходимых мер к полному охвату всеобщим.

Хуже всех с всеобщим обучением обстоит дело по школам города. Здесь не охвачено всеобщим 63 человека, 33 чел. не посещают школы по причинам отсутствия одежды и обуви. Исполком горсовета (пред. тов. Моршинин) не выикал в дело всеобщего, ни одного раза не ставил этого вопроса перед ру-

ководителями профсоюзных организаций.

Как же другие организации города помогают осуществлять всеобщее?

Хороший почин Полевской артели „Обувь“ — организация мастерской при средней школе, ликвидировала узкое место в ремонте детской обуви. С момента ее открытия отремонтировано более 3000 пар обуви. Отделом Гособеспечения выделено для учащихся 150 пар валенок и 45 пар валенок выдано учителям.

Противоположное можно сказать о пошивочной артели (пред. тов. Мачесова). Она категорически отказывается от приемки заказов школьникам, ссылаясь на загруженность частными заказами. Промкомбинат и артель „Заря“ не берут катку валенок для детей школьного возраста. Чья, как ни их обязанность заниматься изготовлением ручек, пеналов, линейек, школьных сумок и т. д.? Однако, этими предприятиями ничего из школьных предметов не выпускается.

Для организации горячих завтраков в школах государство отпускает большие фонды. Уже по одному этому можно судить, какое значение имеет это мероприятие. К сожалению, многие работники, призванные организовать школьную сеть столовых, не мобилизуют местных ресурсов.

Согласно приказа облторготдела за № 60—6 от 28 августа 1943 г. ОРСы и продснабы предприятий должны организовывать для детей своего контингента завтраки за счет своих централизованных фондов и депрессурсов. На сегодня же приказ облторготдела не выполняется.

Учащимся школ города и рабочих поселков необходима помощь в дополнительном питании, в шефстве от крупных предприятий. Учительство нуждается в серьезной помощи, общественной помощи родителей в выполнении правил для учащихся, в поднятии сознательной дисциплины и повышении их успеваемости.

Обращение первоуральцев ко всем советским, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, директорам заводов, правлениям колхозов и всему учительству Свердловской области о шефстве над школами, должно найти живой отклик среди партийной, советской общественности нашего района.

Шефство предприятий и организаций над школой должно получить широкое распространение и у нас в районе. Шефские комиссии на предприятиях должны стать оперативными, постоянно-действующими органами, призванными помогать школе в выполнении закона о всеобщем.

**А. Ялунина** — зав. РОНО.

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА.**

Полевскому лесхозу требуются на постоянную работу: Нач. охраны лесов, счетоводы, зав. складом, десятники по л-зготовкам, молотобоец. Кроме того лесхоз покупает бересноульные лампы. С предложением обращаться: Полевское Ленин 15. Лесхоз.

### С очисткой зерна медлить нельзя

Основным мероприятием по уходу за зерном в период его хранения является поддержание нормальной температуры и влажности зерна. Это предупреждает его порчу и возможность развития амбарных вредителей.

В послеуборочный период до наступления холодов основные условия должны быть направлены к тому, чтобы снизить влажность сырого зерна путем солнечной воздушной сушки. Кроме того зерно можно неоднократно пропускать через простую сортировку (ветрогон) с активной вентиляцией, где организуется продувание зерна наружным воздухом.

В зимний период при низкой температуре наружного воздуха основное внимание при уходе за зерном должно быть обращено на его охлаждение, ни в коем случае не допускать самонагревания. Зимой необходимо ис-

пользовать и пассивное охлаждение зерна: открывать окна, двери и вентиляционные приспособления во всех случаях, когда температура наружного воздуха ниже температуры зерна.

Необходимо при этом иметь в виду, что при операциях с семенным материалом охлаждение особо влажного зерна может вызвать снижение всхожести и энергии прорастания. Охлажденные зерна пшеницы и овса до температуры минус 15 градусов при влажности до 19 проц. не ведет к снижению всхожести и энергии прорастания.

Не следует применять сильного охлаждения (до отрицательных температур) зерна, в котором не закончены процессы послеуборочного дозревания, так как они замедляются, совершенно прекращаясь при низких температурах такого зерна. Чтобы придать зерну большую стой-

кость при хранении, его надо очистить от сорняков и особенно от примесей земных частей сорных растений. Оставленные зерна на хранение с указанными примесями может привести к самонагреванию.

С очисткой зерна медлить нельзя. Надо организовать это дело немедленно, т. к. по данным анализа лаборатории на 1 декабря с. г. из проверенных семян оказалось некондиционного 70 проц., по влажности 62 проц., всхожести — 22 проц. и чистоте — 44 проц.

Нормальной влажностью зерна при наших условиях хранения считается 17 проц., а по данным анализам у нас в районе имеется влажного зерна 62 проц.

В подготовке к весенне-посевной кампании 1944 г. необходимо широким фронтом развернуть работу по очистке и снижению влажности зерна.

Агроном райзо-Низавитина.